

幸福“洒”向河窑新村老年人

□记者 张世彬 通讯员马啸 胡晨雨

6月16日早晨,在原阳县阳阿镇河窑新村,老人们悠闲地下着象棋、打着纸牌、哼着小调,不时传来阵阵欢笑声。

河窑新村是1999年小浪底移民工程的搬迁村,20多年来,河窑新村党支部勠力同心、砥砺奋进,带领群众过上了幸福文明的新生活。

随着社会经济高速发展,河窑新村越来越多的年轻人选择进城务工、创业,农村老年人的养老问题日益凸显,如生活水平较低、经济来源匮乏、缺乏年轻人照顾等等。

在此现状下,河窑新村村“两委”积极争取上级政策资金帮扶,深入多地实地调研,决定将村内闲置房屋盘活利用,成立老年人日间照料中心“幸福苑”,为村内70岁以上老年人、留守儿童、村内分散供养五保户等群体提供一日三餐服务。

“原来我都是做一顿饭吃一天,天冷的时候甚至吃两天,现在每天都有新鲜热乎的饭菜,还能看电视、下象棋,一点也不孤独。”70多岁的李先生高兴地对记者说。

河窑新村“幸福苑”坐落在党群服务中心、中医阁、新村小学之间,占地700平方米,配备了棋牌室、娱乐室、运动室、学习小屋、科普宣传室等一系列功能室,隔壁远近闻名的中医阁更是随时随地为老年人提供健康义诊服务。河窑新村“幸福苑”的成功运行让村内老年人的生活质量迈上了一个新台阶。

据了解,河窑新村“幸福苑”充分考虑了农村特点与农民特性,盘活闲置房屋,考虑自身经济条件,有效运用人力资源,结合本地特色,构建了适用乡村实际的养老服务体系,实现了农村老人低成本、高品质的养老生活。同时,以“志愿者+爱心捐赠”的模式运营,村内志愿者轮班服务,来满足村内老年人的饮食问题,同时设立了老年活动室和临时休息床铺,丰富老年人精神文化生活,使他们实现“老有所养、老有所依、老有所乐”。

据悉,自“五星”支部创建工作开展以来,原阳县不断聚焦老年人服务需求,积极探索落实农村养老模式,充分发挥村集体、党员、志愿者和乡贤等资



老年人在就餐

源的优势作用,大力推行日间照料养老服务,以政府支持、群众参与、爱心帮扶的模式为五保老人、独守老人、困

难老人提供精准日间照料服务,让日间照料中心成为老人们的幸福驿站。

抗旱夏种忙 灌溉保秋收

本报讯(记者 张世彬)6月14日,在延津县僧固乡沙庄村的高标准农田里,自走式喷灌机正有条不紊地进行着灌溉作业。随着这台先进的机器缓缓移动,其喷头喷出的水雾如细雨般洒在刚出土的嫩芽上,为它们带来了生命的滋养。

同样在该县司寨乡尹柳洼村“种粮大户”王士林的玉米地里,滴灌机正静静地进行着精细的灌溉作业,只见滴灌管像一条条细细的银蛇在田间穿梭,水滴从滴头中缓缓滴落,落在嫩芽和土壤上。

王士林说:“我种了400多亩地,现在麦收过后播种完毕,浇地基本上结束了,最后这一块种的玉米也播种完毕,现在浇地用的是最先进的滴灌技术,比较省工、省时、省力。”

据了解,眼下,我市已进入夏种夏管的关键期。受持续高温少雨天气的影响,延津县部分地区出现干旱现象,县农业农村局积极采取措施,减少干旱对农业生产的影响。这种喷灌和滴灌的灌溉方式不仅节约了



有关人员在指导村民进行滴灌作业

水资源,还避免了水流的冲刷和浪费,使得每一滴水都得到了有效利用。

延津县农业农村局农技站长秦世伟说:“近期我们这里发生了持续的高温干旱天气,对作物的出苗有不利的影响,农技人员及时督促指导

农户进行灌溉。除了传统的漫灌方式之外,我们还指导农户采取了大型的喷灌、简易喷灌、尾喷滴灌等新型的节水灌溉方式。通过这些措施,全县目前已经灌溉水的地块达到了95%以上,可以说,我们的秋苗出苗能基本上得到保障。”

提灌站马力全开 引黄灌溉为农田“解渴”

本报讯(记者 崔敬)当前我市气温持续偏高,旱情引发密切关注。6月17日,记者了解到,为满足农田抗旱需求,封丘县启动提灌站、自流闸积极应对,让汨汨黄河水流向秋作物农田,全力保障农业灌溉用水。

6月17日,近400亩玉米、花生苗即将完成灌溉,农田旱情得以缓解,封丘县李庄镇俄湾村种植大户张小妮眉头舒展,笑逐颜开。而在几天前,农田由于土壤墒情不够,庄稼出苗率低,张小妮还在忧心忡忡。

面对高温导致的旱情,封丘县提前对提灌设施进行了维修养护。随后,当地启动两个提灌站和两个自流闸,引来黄河水进行农田灌溉。除了开闸放水、调度引水外,他们还通过科学调配灌溉水和上下游错时供水的方式,增加引水量。如今,当地由原来的每个闸口一个泵日夜提水,调整为日间两个泵提水,夜间一个泵提水。提水量由原来的每秒1.2立方米增加到每秒2.4立方米,抗旱灌溉效率大大增加。

“如不及时灌溉,玉米和花生将缺苗、断垄,严重影响秋粮丰收。”6月14日起,张小妮和丈夫从两公里外的提灌站给庄稼引来了黄河水。其间,他们同时使用井水、黄河水,使用自走式、小微移动式水带进行灌溉,预计六七天可全部灌溉完毕,确保苗齐苗壮。

封丘县水利局副局长张春介绍,为保障农田灌溉,当地积极同上游供水单位协调对接,每天引水4.5万立方米左右,确保灌溉水源引得进、灌得上、不浪费。

市工商联 慰问交警献爱心

本报讯(记者 崔敬)6月14日,市工商联“新商课堂”的企业家学员们为我市一线交警送去矿泉水、西瓜等解暑物资,在炎炎夏日为大家带来了丝丝清凉。

当日下午,市工商联“新商课堂”五期班第一组的企业家学员们来到市交通管理支队开展“夏日送清凉”活动,为炎炎酷暑奋战在一线交警们捐赠了100箱瓶装纯净水及500公斤西瓜。

近期我市高温天气持续,交警们身着制服,头顶烈日,坚守在城市的交通要道,守护着市民的出行安全。市工商联相关负责人对坚守在一线的交警表示深切关怀,提醒大家在高温天气工作时要注意防暑降温。

整治不文明交通违法行为 原阳交警在行动

本报讯(记者 张世彬)连日来,原阳交警走上街头,下大力气整治不文明交通行为。

6月17日下午,记者原阳县高杆灯、老转盘等城区主干道路口看到,炎炎夏日,原阳交警正在疏导交通。“对于违反交通的车辆和行人,我们发现一起,劝导一起,纠正一起,引导广大市民做安全文明出行者。”交警周正奇说,车守秩序,人守规矩,道路才能更安全、更畅通,摒弃不文明出行陋习,自觉遵守相关规定,是每一个公民应尽的责任和义务,我们不能只做文明的旁观者,更要做安全的践行者。

据了解,原阳交警、城管等相关部门“靠前一步、主动作为”,在“保畅通、促整齐”中做“加法”,在“乱停车、治拥堵”中做“减法”,着力推动城市交通秩序管理工作提质增效。